

赴美签证申请三步走

本报讯(记者 马海丽) 寒假即将来临,申请赴美签证的需求多了起来。美国驻华使馆签证官日前提醒,申请签证要经过3个步骤:填写完成DS-160申请表、支付申请费、预约面谈。

所有服务的费用,包括预约或更改面谈时间、申请加急面谈,以及将护照派送到指定的中信银行,都包含在申请费中。申

请人无需为上述服务支付额外费用。

如果是从美国返回中国过节的学生,签证官建议通过代传递续签方式寄送护照及申请,以避免因面谈造成延误。大多数签证种类都适用于此项服务。如果申请人是学生,且身在美国,现在就要开始申请签证,无需等回国后才开始申请。

首次申请或是返校的学生都要获得F-1签证。赴美就读的学生要联系所在学校以获得一份I-20表原件。此外,申请人若赴美进行非学术学习或职业培训,如飞行培训,要获得M-1签证,并携带I-20表。返校的学生要提供最近拿到的学校成绩单。F-1和M-1签证申请人都要携带相关费用的

付款凭证。

将赴美做研究、培训或是参加短期交流访问项目的访问学者(J-1签证)申请人,包括某些特定领域的学者、互惠生、实习生和培训生,要从赞助机构或项目获得DS-2019表格,并且持有SEVIS费用的付款凭证。研究学者要携带一份详细的个人英文简历、研究计划以及导师简历。

美国名校招生官: 只会学习的学生不符合学校要求

本报讯(记者 马海丽) “现场来的学生请起立,先做个自我介绍。”2013年12月31日下午6时,美国霍奇基斯和庞弗雷特两所知名高中的招生官Dana Brown和Shanipue Garcia受学美留学邀请,来京现场向中国学生、家长介绍招生信息。她们一致表示,只会学习的学生不符合学校要求。

两位招生官表示,想录取积极主动、热情的学生。Dana说,面试时,学生是否主动打招呼、握手,是否有眼神交流,是否积极、兴奋、有自信非常重要。面试中,学生给招生官留下与众不同的印象,会对成功申请起很大作用。这也提醒学生在面试前要充分准备。

她们想录取有社会责任感、乐于付出的学生。这方面,学生可通过提交的文书展现。招生官表示,学生首先要提交一份真实的文书,其中要写些有意思的事情,大众化的问题不必写进去。文书一方面反映学生写作能力,另一方面也反映学生的特点。文书要生动、具体,如介绍自己有责任心,照顾家里的兄弟姐妹,或是自己有幽默感,能感染他人,要通过具体事例表现,而不仅仅是华丽的词藻堆砌。通过文书,学生还要表达自己能为学校带来什么。

她们想录取不断努力上进、品质优秀的学生。申



活动结束后,家长向招生官咨询。

本报记者 马海丽 摄

请中,学生在学习阶段不断提高的成绩会给招生官留下好感,这反映出学生在不断努力。成绩之外,学生的爱好、参加的课外活动也是学校所希望看到的,尤其是一些团队项目,如足球、篮球等。

Shanipue介绍,学校有专门的招生委员会,一般会对学生材料进行2至4次审查,审查人员由不同层次的人组成。学生的申请材料最多被看10次。对此,学美留学总裁张恒瑞介绍,这是避免不同招生人员对学生的印象不同而影响录取结果。对同一名学生,有的招生官可能对其提交的材料感觉平平,而面试官却可能

对其印象很好,认为他热情、主动、善于沟通。这种情况下,学校可能要多次审核该学生的材料,最终确定是否录取。另外,招生官通常会把某一个国家所有的申请材料放在一起审核。这提醒学生不仅要在文书、面试等环节充分表现自己,还要在本国所有申请人中表现出与众不同。

Dana建议,学生和家长在选择学校时可列出一个择校清单,不要一味追求顶尖学校,不同层次的学校各选几所,可分为顶级、中级、保底等几类,分别选择四五所学校。有些学校招生人数很少,如霍奇基斯中学只招8人,庞

弗雷特中学只招3人。近两年,申请这两所学校的中国学生有200多人。在美国,学校对本地学生的录取率达17%,所录取的学生报到率为75%。这说明,学生家长在申请时要选择不同层次的学校,方能使申请不致落空。

据了解,申请美国高中,学生要提交SAT和托福成绩、推荐信、成绩单、文书等材料,还要参加学校面试。决心到美国读书的学生,英语的熟练程度比考试成绩更重要,如霍奇基斯实行小班化教学,班级人数不超过12人,课堂上有很多讨论,这要求学生熟练运用英语。

“天使宝贝”活动培养 准留学生互助能力

本报讯(记者 马海丽) “我能想到谁是我的‘天使’了。这个人不怕冷,不怕麻烦,陪我去买我需要的东西,平时也给了我许多帮助。”在Lookworld教育基金会举办的美国高中集训营毕业典礼上,准留学生们找到了各自的“天使”,也为自己默默的付出而成为别人的“宝贝”。

据该基金会中方首席代表李晓明说,现在越来越多的孩子出国读中学。他们的年龄较小,平时在家很少做家务,又是独生子女,为自己考虑得多,为别人考虑得少。开展这项活动是为了使他们更好地适应出国后的独立生活,希望培养

和锻炼即将出国留学的孩子的自理能力、团结合作能力,让他们学会付出、感恩。“每个人都能成为帮助别人的‘天使’,也是被帮助的‘宝贝’。”

据悉,活动开始时,参与活动的学生将自己的名字写在小纸条上,折叠好。所有的纸条都放在盒子里后,每个人摇一摇盒子,抽取一个纸条,上面的人名就是自己的“宝贝”。每个人都要在接下来的一个月里作为“天使”默默照顾“宝贝”,但不能泄露身份,也不能表现得太明显,要千方百计避免被对方发现。孩子们在默默感受和体验被爱的同时,也在用心爱着别人。

寄宿中学与走读中学的区别

寄宿中学是在校园里,有学生宿舍,学生学习、吃住都在学校里,学校充当监护人。走读中学是国际学生在学校读书,课后在美国家庭里寄宿,或者寄宿在自己的亲属朋友家里。

寄宿中学管理严格,校园生活丰富,教学设施以及开设的英语课程较好;但学业压力大,学生和外界接触较少,申请难度较大。中国孩子多是独生子女,自理能力和自控能力较差,选择寄宿中学能在老师的关怀、照顾下,顺利地学习、生活。

从法律上讲,选择走读中学的学生因为不满18岁,要在美国找一个法律上的监护人。美国的走读中学很多,对寄宿家庭的考察未周,学生在选择前要先了解。

学生在走读中学就读能更多地了解社区文化,但可能要面临很多生活上的锻炼,尤其是国内没做过家

务的孩子,在寄宿家庭会被要求做家务,而且作息相对严格,要按时睡觉、吃饭等。走读中学相对好申请,留学花费也较少。

申请走读中学的学生要迅速提高英语表达能力,因为白天在学校上课,接受的是全英文课程,而放学后要用英文与招待家庭沟通交流,均需要较强的英语表达能力。

走读中学主要以本地学生为主,不会出现中国学生扎堆的情况。

从经济上来讲,就读走读中学更加实惠。寄宿中学的学费相当昂贵,一年费用约为4万美金,且学费每年会小幅增加。而走读学校每年费用在2至3万美金之间。

就读走读中学的学生住在当地人家,会有很多机会接触美国社会,从而了解美国的文化、风俗习惯、当地人的处事原则等,有利于其扩大视野。

(马海丽 整理)

中国成澳学生心中最流行留学目的地

澳政府推出新科伦坡计划

本报讯(记者 马海丽) 记者日前从澳大利亚驻华使馆获悉,中国已成为澳大利亚学生心目中最流行的留学目的地,每年有逾4000名澳大利亚本科生来中国短期求学。目前,澳大利亚

政府为推动学生双向交流,尤其是鼓励学生前往亚洲学习并积累实习经验,推出了新科伦坡计划(New Colombo Plan)。

计划将整合一些现有奖学金和其他激励机制,在未

来5年多时间里投入1亿澳元,为澳大利亚本科生提供1至2个学期赴亚洲学习的机会。该计划于2014年在中国香港、新加坡、日本和印度尼西亚试行,2015年将在中国以及其他亚洲

国家和地区正式推行。新科伦坡计划将重点促进澳大利亚学生在亚洲国家获得实习机会,以帮助他们获得更多的全球技能和经验,并且建立起与学界和业界之间的联系。

北京考试报 考生真需要

北京考试报

系统发布招考信息 准确解读招考政策 科学指导填报志愿

本报每周三、六出版,各地邮局均可订阅,报亭有售,邮局订报电话:11185,咨询:82837128,82837146。